

दैनिक

न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्याससाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्व का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।



RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, बुधवार 10 नवंबर 2021

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-04, अंक- 43

महत्वपूर्ण एवं खास

पाकिस्तान में कोरोना के 400 नए मामले, 11 की मौत

इस्लामाबाद। पाकिस्तान में पिछले 24 घंटों में कोरोना वायरस (कोविड-19) महामारी के 400 नए मामले सामने आये हैं वहीं इस दौरान 11 लोगों की मौत हुई है। राष्ट्रीय निर्देश और प्रबंधक केंद्र (एनसीओसी) ने कहा कि देश में अब तक 21,185,396 नमूनों की जांच की जा चुकी है। इनमें से 1,277,560 लोग संक्रमित पाए गए हैं। और अब तक 1,226,157 मरीज बीमारी से ठीक हो चुके हैं। इस समय देश में 22,845 सक्रिय मामले हैं जिसमें 1,206 की हालत नाजुक है। महामारी से 11 मरीजों की मौत हुए जिससे मृतकों की संख्या 28,558 पहुंच गई है। सिंध प्रांत कोरोना से सबसे प्रभावित है जहां 472,213 संक्रमित हैं, उसके बाद पूर्वी पंजाब प्रांत में अब तक 441,257 लोग संक्रमित हो चुके हैं।

200 दिन बाद पृथ्वी पर लौटे चार अंतरिक्ष यात्री

मैक्सिको। चार अंतरिक्ष यात्री 200 दिन अंतरिक्ष केंद्र में बिताने के बाद स्पेसएक्स कैस्पूल से पृथ्वी पर उतरे। उनका कैस्पूल रात के अंधेरे में फ्लोरिडा के पेन्साकोला तट पर मैक्सिको की खाड़ी में उतरा। वह अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष केंद्र से रवाना होने के महज आठ घंटे बाद पृथ्वी पर पहुंचे, जिससे उनके स्थान पर चार अन्य अंतरिक्ष यात्रियों के रात तक स्पेसएक्स से अंतरिक्ष केंद्र के लिए रवाना होने का मार्ग प्रशस्त हो गया है। इन चारों अंतरिक्ष यात्रियों को पहले ही रवाना करना था लेकिन खराब मौसम और एक अंतरिक्ष यात्री की अज्ञात चिकित्सा स्थिति के कारण इसमें देरी हुई। नासा के अंतरिक्ष यात्री सन किमबर्ग और मेगन मैकआर्थर, जापान के अकिहितो होशिदे और फ्रांस के थॉमस पेस्कवेट को सुबह वापस लौटना था लेकिन तेज हवाओं के कारण उनकी वापसी में देरी हुई। अंतरिक्ष केंद्र से नासा के अंतरिक्ष यात्री मार्क वेडे हेड ने अपने साथी अंतरिक्ष यात्रियों को विदाई दी और मैकआर्थर से कहा, "मैं पास के मॉड्यूल से आपके टहलकों की आवाज सुनने की कमी महसूस करूंगा।" इन चारों अंतरिक्ष यात्रियों के पृथ्वी पर लौटने की राह आसान नहीं रही। उनके कैस्पूल में शौचालय टूट गया था और उन्हें घर वापसी की आठ घंटे की यात्रा के दौरान डायपर पहनना पड़ा। इससे पहले अप्रैल में रवाना होने के तुरंत बाद मिशन कंट्रोल ने अंतरिक्ष में कचरे के एक टुकड़े के उनके कैस्पूल से टकराने को लेकर आगाह किया था लेकिन बाद में यह गलत चेतावनी निकली। अंतरिक्ष केंद्र में जाने वाला अगला दल वहां छह महीने तक रहेगा। जापान के एक उद्योगपति और उनके निजी सहायक दिसंबर में रूस की अंतरिक्ष एजेंसी से रवाना होंगे। इसके बाद स्पेसएक्स से फरवरी में तीन कारोबारी अंतरिक्ष में जाएंगे।

जायडस कैडिला से एक करोड़ वैक्सिन खरीदेगी सरकार

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारत में कोरोना वायरस के खिलाफ जंग में एक सरकार के पास एक और हथियार आने वाला है। भारत में टीकाकरण की रफ्तार और तेज होने वाली है, क्योंकि दवा निर्माता कंपनी जायडस कैडिला ने पुष्टि की कि उसे भारत सरकार से 'जायकोव-डी' की एक करोड़ खुराक की आपूर्ति का ऑर्डर मिला है। सरकार टीके के लिए 265 रुपये प्रति खुराक की दर से भुगतान करेगी। फार्मा कंपनी की ओर से दायर एक नि्यामक फाइलिंग में कहा गया है, जायडस कैडिला को विश्व के पहले प्लाज्मिड डीएनए टीके जायकोव-डी की एक करोड़ खुराक की आपूर्ति करने का ऑर्डर भारत सरकार से मिला है। खुराक 265 रुपये प्रति के हिसाब से दी जाएगी। वहीं, सुई मुक्त एप्लीकेटर 93 रुपये प्रति खुराक की दर से दिया जाएगा, जिसमें जीएसटी शामिल नहीं होगा। कंपनी ने कहा कि केंद्र सरकार के साथ परामर्श करने के बाद कीमत तय की गई है। टीका पारंपरिक सीरिंग के बजाय सुई मुक्त एप्लीकेटर के माध्यम से दिया जाएगा। एप्लीकेटर का नाम 'फार्माजेट' है। जायडस कैडिला के प्रबंध निदेशक शर्विल पटेल ने कहा, जायकोव-डी के जरिये सरकार के टीकाकरण कार्यक्रम में सहयोग देने में हमें खुशी होगी। हमें उम्मीद है कि सुई मुक्त टीके से ज्यादा से ज्यादा लोगों का टीकाकरण किया जा सकेगा। इसके जरिये 12 से 18 साल के युवा भी कोविड से सुरक्षित हो पाएंगे।

चेन्नई की बारिश ने ली 4 की जान, ऑरेंज अलर्ट जारी, अगले 2-3 दिन राहत नहीं

चेन्नई (आरएनएस)। तमिलनाडु के विभिन्न हिस्सों में भारी बारिश जारी रहने से आम जनजीवन प्रभावित हुआ है और बारिश से संबंधित घटनाओं में चार लोगों की मौत हो गई और 60 से अधिक घरों को नुकसान पहुंचा। भारी बारिश के कारण कई जलाशयों में पानी भर गया तथा कई सड़कें उफनती नदियों की तरह दिखने लगीं। अधिकारियों ने कहा कि राज्य के कुछ हिस्सों में निचले इलाकों में रह रहे लोगों के लिए अलर्ट जारी किया गया है। विभिन्न जलाशयों के जलग्रहण क्षेत्रों में बारिश के कारण अतिरिक्त पानी छोड़ने की नौबत आ गई है। चेन्नई में ज्यादातर सड़कों और गलियों में पानी जमा है। निचले इलाकों में दो फुट तक पानी भर गया। इससे यातायात भी प्रभावित हो रहा है। सुरक्षा को देखते हुए कई मोहल्लों में बिजली की आपूर्ति रोक दी गई है। बाढ़ से प्रभावित एक थाने को अस्थायी इमारत में तब्दील करना पड़ा। शहर में



कम से कम 75 पेड़ उखड़ गए जिन्हें नगर निगम के कर्मी साफ कर रहे हैं। दिन भर मॉनसून की बारिश रुक-रुक कर होती रही। दक्षिण रेलवे ने कहा कि बारिश और जल-जमाव के कारण नौ नवंबर को चेन्नई उपनगरीय क्षेत्र में न्यूनतम सेवाएं उपलब्ध होंगी। इस बीच, सरकार ने एक विज्ञापि में कहा कि जल-जमाव वाले 290 क्षेत्रों में से 59 इलाकों में भारी उपकरणों का उपयोग कर बाढ़ के पानी को निकाला गया और शेष 231 इलाकों में पानी निकालने के लिए तेजी से कार्रवाई की जा रही है।

24 घंटे में बारिश ने ली 4 की जान- पिछले 24 घंटों में चेन्नई, थेनी और मद्रै जिलों में बारिश से संबंधित घटनाओं में चार लोगों की मौत हो गई। इस दौरान 16 मवेशियों की भी मौत हो गई। चेन्नई में अब तक 1,107 लोगों को 48 राहत शिविरों में रखा गया है और कुल 3,58,500 भोजन के पैकेट वितरित किए गए हैं। कई अन्य जिलों में भी लोगों को राहत शिविरों में रखा गया है और उन्हें भोजन और अन्य बुनियादी सुविधाएं मुहैया कराई जा रही हैं। मौसम विभाग ने नीलगिरी, कोयंबटूर, डिंडीगुल, थेनी, तेनकासी और तिरुनेलवेली जिलों के लिए मंगलवार को अलर्ट रहने को कहा है। एक बुलेटिन में विभाग ने कहा कि अगले 24 घंटों के दौरान दक्षिण-पूर्वी बंगाल की खाड़ी और आसपास के

इलाकों में कम दबाव का क्षेत्र बनने का अनुमान है। इसके 11 नवंबर की सुबह तक उत्तरी तमिलनाडु तट के पास पहुंचने और राज्य के कई क्षेत्रों में भारी वर्षा होने का अनुमान है। मछुआरों को नौ से 12 नवंबर के बीच मछली पकड़ने के लिए समुद्र में नहीं जाने की सलाह दी गई है। अभी होती रहेगी बारिश- मौसम विभाग ने एक बुलेटिन में कहा कि बंगाल की खाड़ी के दक्षिण पूर्व में और पड़ोसी दक्षिण अंडमान सागर के ऊपर चक्रवाती परिसंचरण बना हुआ है। इसके प्रभाव से बंगाल की खाड़ी के दक्षिण पूर्व और आसपास के हिस्से में अगले 24 घंटे में कम दबाव का क्षेत्र बनने की आशंका है। इसके फिर पश्चिम-उत्तर पश्चिम की तरफ बढ़ने और दबाव में बदलने तथा 11 नवंबर को सुबह तक उत्तरी तमिलनाडु तट के समीप पहुंचने की संभावना है, जिसकी वजह से राज्य के कई इलाकों में बारिश होगी।

आसाराम बापू जोधपुर एम्स में हुए भर्ती

जोधपुर (आरएनएस)। नाबालिग बच्चों से दुष्कर्म के मामले में उपक्रेद की सजा काट रहा स्वयंभू संत आसाराम बापू यूनिट इन्फेक्शन से पीड़ित हैं और उसे एम्स जोधपुर में भर्ती कराया गया है। उसका इलाज कर रहे डॉक्टरों ने कहा कि आसाराम के लीवर में यूनिट इन्फेक्शन के अलावा सूजन भी है। उन्होंने कहा कि कुछ महीने पहले कोविड से जूझने के बाद आसाराम ठीक नहीं हुआ है और अक्सर बीमार रहता है। दो दिन पहले उसकी तबीयत खराब होने पर उसे आईसीयू में शिफ्ट किया गया था। हालांकि, डॉक्टरों ने कहा कि उसकी हालत अब स्थिर है। आसाराम बापू ने अगस्त में आयुर्वेदिक उपचार के लिए अपनी सजा को स्थगित करने की मांग की थी। हालांकि, सुप्रीम कोर्ट ने उसकी याचिका को खारिज कर दिया था। न्यायमूर्ति इंदिरा बनर्जी, आसाराम जोधपुर में सलाखों के पीछे है।

वेलिंगटन। न्यूजीलैंड की सरकारी विमानन कंपनी 'एयर न्यूजीलैंड' ने कहा है कि वह दिसंबर के मध्य से सभी यात्रियों को अपनी घरेलू उड़ानों में यात्रा करने से पहले पूर्ण टीकाकरण से संबंधित प्रमाण पत्र या कोविड-19 की जांच रिपोर्ट प्रदान करने के लिए कहेगी। एयर न्यूजीलैंड के मुख्य कार्यकारी ग्रेग फोरोन ने कहा कि यह बदलाव कोविड-19 के प्रसार को नियंत्रित करने के लिए किया गया है, क्योंकि गर्मियों में क्रिसमस से पहले यदि लॉकडाउन प्रतिबंधों को कम किया गया तो न्यूजीलैंड के लोग अपने दोस्तों और रिश्तेदारों से मिलने के लिए बड़ी संख्या में हवाई यात्राएं कर सकते हैं। फोरोन ने कहा, कोरोना के डेटा वैरिएंट के आने के बाद यह साबित हो गया है कि जिन उपायों ने हमें पहले सुरक्षित रखा था, वे अब पर्याप्त नहीं हैं और हमें सुरक्षा की एक अतिरिक्त परत की आवश्यकता है, इसलिए हम न्यूजीलैंड के सभी लोगों को उड़ान भरने की इजाजत देने के साथ ही अपने ग्राहकों को सुरक्षित रखने के लिए एक कदम आगे बढ़ा रहे हैं। एयरलाइन प्रारंभिक अवधि

सभी घरेलू उड़ानों में कोरोना जांच रिपोर्ट या पूर्ण टीकाकरण अनिवार्य करेगा एयर न्यूजीलैंड

अपने दोस्तों और रिश्तेदारों से मिलने के लिए बड़ी संख्या में हवाई यात्राएं कर सकते हैं। फोरोन ने कहा, कोरोना के डेटा वैरिएंट के आने के बाद यह साबित हो गया है कि जिन उपायों ने हमें पहले सुरक्षित रखा था, वे अब पर्याप्त नहीं हैं और हमें सुरक्षा की एक अतिरिक्त परत की आवश्यकता है, इसलिए हम न्यूजीलैंड के सभी लोगों को उड़ान भरने की इजाजत देने के साथ ही अपने ग्राहकों को सुरक्षित रखने के लिए एक कदम आगे बढ़ा रहे हैं। एयरलाइन प्रारंभिक अवधि

में 14 दिसंबर, 2021 से 31 मार्च, 2022 तक के लिए यह बदलाव करेगी। यह न्यूजीलैंड के भीतर 'एयर न्यूजीलैंड' की उड़ान से यात्रा करने वाले 12 वर्ष या उससे अधिक उम्र के सभी यात्रियों पर लागू होगा। न्यूजीलैंड सरकार द्वारा अनुमोदित सभी टीकों और परीक्षणों को स्वीकार किया जाएगा। यात्रियों को सलाह दी गयी है कि वे बुकिंग विवरण के साथ सरकार के 'माई वैक्सिन पास' में अपने टीकाकरण की स्थिति को जोड़ने के लिए एयर

न्यूजीलैंड के मोबाइल ऐप का उपयोग करें, जिससे चेक-इन सुचारु तरीके से किया जा सके। जिन लोगों का पूर्ण टीकाकरण नहीं हुआ है, उन्हें प्रस्थान से 72 घंटे के भीतर की निगेटिव कोरोना रिपोर्ट देनी होगी। गौरतलब है कि न्यूजीलैंड में कोरोना के बढ़ते मामलों के बावजूद देश के सबसे बड़े शहर ऑकलैंड में बीती रात 11.59 बजे कोविड-19 प्रतिबंधों में और ढील दी जायेगी। स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार, देश भर में 78 प्रतिशत योग्य लोगों का पूर्ण टीकाकरण कर दिया गया है।

फिल्म पर्यटन में शूटिंग को मिलेगा बढ़ावा, आदर्श नीति बनाने पर काम कर रही सरकार

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण सचिव अपूर्व चंद्रा ने कहा कि केंद्र सरकार एक मसौदा फिल्म नीति लाएगी। यह नीति 14 राज्यों की ओर से पेश की गई फिल्म सुविधा नीतियों पर आधारित होगी। यह बात उन्होंने पर्यावरण मंत्रालय और सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय की ओर से संयुक्त रूप से आयोजित एक फिल्म पर्यटन संगोष्ठी में कही। उन्होंने कहा कि सरकार इस मॉडल फिल्म नीति को अन्य राज्यों के बीच भी प्रसारित करेगी ताकि वे भी इसे अपना सकें। इसके साथ ही उन्होंने फिल्म की शूटिंग करने में आसानी यानी ईज ऑफ फिल्मिंग की जरूरत पर भी जोर देते हुए कहा कि प्रोत्साहन से ज्यादा जरूरी फिल्म की शूटिंग में आसानी और इसके लिए बिना दिक्कत मंजूरी मिलना है। चंद्रा



ने कहा कि भारत में लागत कम होने के बावजूद, फिल्म निर्माताओं को लगता है कि भारत में शूटिंग के लिए अनुमत पाना महंगा है जबकि विदेशों में शूटिंग करना आसान है। राज्य सरकारों को खास तौर पर इस ओर देखना होगा क्योंकि अनुमत देने का काम उनका ही है। राज्यों को फिल्म उद्योग से जानना चाहिए कि वो इसे लेकर क्या चाहते हैं। फिल्म सुविधा

कार्यालय (एफएफओ) को लेकर चंद्रा ने कहा कि इसने 2015 में अपने गठन के बाद पिछले पांच-छह वर्षों में 27 देशों के 120 अंतरराष्ट्रीय फिल्म निर्माताओं को भारत में शूटिंग की सुविधा दी है। ऐसी घरेलू फिल्मों की संख्या महज 70 है। उन्होंने कहा कि विदेशी फिल्मों की तुलना में घरेलू फिल्मों की शूटिंग भारत में काफी कम होती है।

पर्यटन को भी बढ़ावा देती हैं फिल्मों : अपूर्व चंद्रा- चंद्रा ने कहा कि फिल्मों में पर्यटन को बढ़ावा देने में अहम भूमिका निभाती हैं। रिवटजरलैंड में एक्सप्रेस ट्रेन का नाम प्रख्यात निर्देशक बीआर चोपड़ा के नाम पर है। जम्मू कश्मीर की एक घाटी को बेताब घाटी कहा जाता है, क्योंकि यहां बेताब फिल्म की शूटिंग हुई थी। तवांग में एक झील है जिसका नाम मशहूर अभिनेत्री माधुरी दीक्षित के नाम पर है। उन्होंने फिल्म पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए मंत्रालय की एक पहल के बारे में भी जानकारी दी। चंद्रा ने कहा कि हमने राष्ट्रपति की ओर से दिए जाने वाले सर्वश्रेष्ठ फिल्म अनुकूलन राज्य पुरस्कार की शुरुआत की है। सभी राज्यों को फिल्म उद्योग से यह जानना चाहिए कि वह उनके यहां आकर शूटिंग करने के लिए किस तरह की उम्मीदें रखते हैं।

द्रोणाचार्य पुरस्कार न मिलने पर नाराज हॉकी कोच, केंद्र सरकार के फैसले से खिलाफ पहुंचे हाईकोर्ट

नई दिल्ली (आरएनएस)। हॉकी कोच संदीप सांगवान ने द्रोणाचार्य अवॉर्ड से नाम काटे जाने के खिलाफ दिल्ली हाई कोर्ट का दरवाजा खटखटाया। उन्होंने हाई कोर्ट से मांग की कि खेल मंत्रालय के उस फैसले को रद्द किया जाए जिसमें उन्हें 2021 के द्रोणाचार्य पुरस्कार से बाहर रखा गया था। कोर्ट ने मामले में केंद्र सरकार से जवाब मांगा है। मंगलवार को हॉकी कोच संदीप सांगवान की अर्जी पर दिल्ली हाई कोर्ट में सुनवाई हुई। अर्जी में 2021 द्रोणाचार्य अवॉर्ड से बाहर रखने के फैसले के खिलाफ अपील की गई है। न्यायमूर्ति रेखा पत्नी ने मामले की सुनवाई करते हुए केंद्र से जवाब मांगा



है। साथ ही मामले की अगली सुनवाई 12 नवंबर तय की है। अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल चेतन शर्मा और स्थायी वकील अनिल सोनी ने केंद्र का प्रतिनिधित्व किया। संदीप सांगवान की ओर से अधिवक्ता आर अरुणाधरी अय्यर ने हाई कोर्ट में दायर याचिका में कहा कि संदीप हॉकी के प्रसिद्ध कोच हैं। चयन समिति की ओर से उनका नाम द्रोणाचार्य पुरस्कार के लिए भेज

गया था। लेकिन मंत्रालय की ओर से इस सिफारिश की अनदेखी की गई। यही नहीं याचिकाकर्ता समेत जिन चार लोगों ने इस पुरस्कार के लिए आवेदन किया था, उनमें याचिकाकर्ता (संदीप सांगवान) सबसे प्रतिभाशाली हैं। इसके बावजूद पुरस्कार किसी और को दिया गया। याचिका में अधिकारियों को मंत्रालय के 2 नवंबर के फैसले के रिकॉर्ड और रद्द करने के लिए निर्देश देने की मांग की गई है। याचिकाकर्ता ने अंक प्रणाली के अनुसार योग्यता के आधार पर कोच के रूप में उनके प्रदर्शन के लिए 2021 के लिए द्रोणाचार्य पुरस्कार को अतिरिक्त रूप

से प्रदान करने के भी निर्देश देने की मांग की गई है। इतना ही नहीं याचिका में भविष्य में हर साल मई के अंत तक द्रोणाचार्य पुरस्कार और अन्य खेल पुरस्कारों को धोषणा के लिए एक उचित समय समझौते निर्धारित करने की भी मांग की गई है ताकि इस संबंध में विशिष्ट खिलाड़ियों को उचित समय और अवसर प्रदान किया जा सके। याचिकाकर्ता ने कहा कि वह हॉकी के खेल के लिए एक उच्च योग्य और अनुभवी कोच हैं, जिसने टोक्यो ओलिंपिक 2020 में कांस्य पदक प्राप्त करने वाली टीम के चार सदस्यों के अलावा कई अन्य ओलिंपियन, साथ ही पद्म श्री और अर्जुन को प्रशिक्षित किया

है। याचिका में कहा गया है कि 15 साल से अधिक समय तक कोच रहे संदीप सांगवान ने राष्ट्रीय पुरुष टीम के लिए कई मौकों पर कोच और मैनेजर के रूप में भी काम किया है। बता दें कि बीते 31 अक्टूबर को विभिन्न खेलों से जुड़े 10 खिलाड़ियों को प्रतिष्ठित राष्ट्रीय खेल पुरस्कार देने की सिफारिश की गई थी। इनमें ऑथल एंड नैचुरल गैस कारपोरेशन (ओएनजीसी) तथा इंडियन ऑयल कारपोरेशन (आईओसी) में कार्यरत खिलाड़ी भी शामिल हैं। अखिल भारतीय सार्वजनिक क्षेत्र खेल संवर्द्धन बोर्ड ने हॉकी कोच संदीप सांगवान को द्रोणाचार्य पुरस्कार देने की सिफारिश की थी।